
Perceção sobre a resposta imunológica da
vacina

60.4% (n = 119) sexo feminino
65.5% (n = 129) portugueses
20.5 ± 1,4 (média das idades)
29.9% (n = 59) Ciências Farmacêuticas, 17.8% (n = 35) em
Medicina Dentária,  9.1% (n=18) Ciências da Nutrição, 8.1%
(n=16) Ciências Biomédicas e Laboratoriais, 35.1% (n=69)
Outros.

72.6% (n = 143) considera que o sarampo pode ser
causado por vírus e bactérias
34.1% (n = 67) não sabe que o sarampo pode ser
transmitido ao beber do mesmo copo de alguém infetado
19.8% (n = 39) acredita que a doença está erradicada
53.6% (n = 105) pensa que o sarampo pode ser tratado
com antibióticos
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ESTUDO OBSERVACIONAL TRANSVERSAL
(entre março e maio de 2025)
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Health & Science)
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CONSTITUÍDO POR:

Questões de escolha múltipla e de
classificação

O sarampo é uma infeção viral, causada pelo vírus Morbillivirus,
pertencente à família Paramyxoviridae; é uma infeção
altamente contagiosa, cuja prevenção depende essencialmente
da vacinação;

Surtos recentes, como os registados pela OMS em 2023,
evidenciam a fragilidade da imunidade de grupo quando a
cobertura vacinal diminui;

Em Portugal, a taxa de vacinação mantém-se acima dos 95%,
embora a vigilância epidemiológica continue essencial, como
demonstraram os casos reportados em 2024 (35 casos
confirmados).

Avaliar o conhecimento dos estudantes da Egas Moniz School of
Health and Science sobre o sarampo e vacinação
correspondente, bem como o seu grau de confiança na vacina. 
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(n) = 231 respostas

CONCLUSÃO

DADOS SOCIODEMOGRÁFICOS

n = 197 respostas

PERCEÇÃO E CONHECIMENTO SOBRE A VACINAÇÃO

Elevado nível de confiança na vacina, com uma média de
7.93 numa escala de 1 a 10
80.1% (n = 157) considera que não existe relação entre o
autismo e a vacina contra o sarampo
Perceção moderada do risco para a saúde associado à
vacinação, com uma média de 2.55 numa escala de 1 a 5

Fig.1: Estado vacinal dos inquiridos face à vacina do sarampo

Este estudo revela elevada confiança dos estudantes na vacina
(média 7,93/10) e a forte rejeição na associação com o
autismo (80,1% discordam). Os dados reforçam a importância
da literacia em saúde e o combate à desinformação,
essenciais para a adoção de práticas seguras de vacinação.


